初三教学调研试卷

　　　　　        　数  学                        2011.04

（本试卷共3大题，29小题，满分130分，考试用时120分钟°）

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的班级、姓名、考试号用0.5毫米黑色签字笔写在答题卡的相应位置上，并将考试号、考试科目用2B铅笔正确填涂．第一大题的选择题的答案，用2B铅笔填涂在答题卡上．

  2．非选择题的答案，除作图可使用2B铅笔作答外，其余各题请按题号用0.5毫米黑色签字笔在各题目规定的答题区域内作答，不能超出横线或方格，超出答题区域的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效．

  3．考试结束，只需交答题卡和答题卷．

一、选择题：本大题共10小题：每小题3分，共30分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确的答案填涂在答题卡相应的位置上．

1．3的相反数是

   A．3              B．
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2．计算(a2)3的结果是

   A．a5              B．a6          C．a8            D．3a2
3．在平面内，将一个图形绕一个定点沿某个方向转动一个角度，这样的图形运动称为旋转．下列图案中，不能由一个图形通过旋转而构成的是
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4．以方程组
[image: image4.wmf]2

1

yx

yx

=-+

ì

í

=-

î

的解为坐标的点(x，y)在平面直角坐标系中的位置是

   A．第一象限       B．第二象限       C．第三象限       D．第四象限
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5．反比例函数y＝
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(x>0）的图象如图所示，随着x值的增大，y值

   A．增大           B．减小

   C．不变           D．先减小后增大

6．如图，已知CB为⊙O的直径，过点B的弦BD平行于半径OA，
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   若∠B的度数是50°，则∠C的度数是

   A．25°           B．40°

   C．30°           D．50°

7．掷两枚质地均匀的硬币，则两枚硬币全部正面朝上的概率等于

A．1         B．
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8．如图，小明在打网球时，使球恰好能打过网，而且落点恰好
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   在离网6米的位置上，则球拍击球的高度h为

   A．
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   C．1米                  D．
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9．已知：二次函数
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(a≠0)的图象为下列图象之一，则a的值为
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A．－1           B．1              C．－3            D．－4
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10．如图，已知△ABC中，AB＝4，AC＝3，BP＝3.5，CP＝2.5，P

    为BC边上一点，则△ABP和△ACP的外接圆的半径之比为

    A．4：3                           B．3：2

    C．2：1                           D．7：5

二、填空题：本大题共8小题，每小题3分，共24分，把答案填在答题卷相应题中横线上．

11．分解因式：x2－4＝  ▲  ．

12．函数
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中，自变量x的取值范围是  ▲  ．

13．据中新社报道：2010年我国粮食产量大约540 000 000 000千克，这个粮食产量用科学记数法可表示为  ▲  千克．

14．有一组数据1，3，5，5，7，它们的中位数是  ▲  ．

15．直角梯形ABCD，AD //BC，斜腰DC的长为10cm，∠D＝150°，则另一腰AB的长是  ▲  cm．

16．如图，在菱形ABCD中，AE⊥BC，E为垂足，若cosB＝
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，EC＝2，则AE的长度是  ▲  ．
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17．如图，在△ABC中，AB＝AC＝
[image: image16.wmf]5

，BC＝2，以AB为直径的⊙O分别交AC、BC两边于点D、E，则△CDE的面积为  ▲  ．

18．如图．在等边△ABC中，AC＝8，点D、E、F分别在三边AB、BC、AC上，且AF＝2，FD⊥DE，∠DFE＝60°，则AD的长为  ▲  ．

三、解答题：本大题共9小题，共76分．把解答过程写在答题卷相对应的位置上，解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．

19．（本题满分5分）计算：
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20．（本题满分5分）先化简，再求值：
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，其中a＝2，b＝－1．

21．（本题满分5分）
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22．（本题满分6分）解方程：
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23．（本题满分6分）如图所示，在△ABC中，AD是BC边上的中线，点E是AD的中点，过点A作BC的平行线交CE的延长线于点F，连接BF．

  　(1)求证：AF＝BD；
(2)如果AB＝AC，试证明：四边形AFBD为矩形．

24．（本题满分6分）如图，图(1)是某中学九年级(1)班全体学生对三种蔬菜的喜欢人数（每人报一种蔬菜）的频数分布直方图．解答下列问题：

  　(1)九年级(1)班总人数为  ▲  人；
  　(2)哪种蔬菜的喜欢人数频率最高？并求出该频率；

(3)请根据频数分布直方图中的数据，补全图(2)中的扇形统计图．
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25．（本题满分8分）已知Rt△ABC中，AC＝5，BC＝12，∠ACB＝90°，P是AB边上的动点（与点A、B不重合），Q是BC边上的动点（与点B、C不重合）。
 　 (1)如图，若PQ∥AC，

    　①当Q为BC的中点时，求线段CP的长；

   　 ②△PQC与△ABC相似时，求线段CP的长．（备用图l可以参考使用）

(2)若△APC、△PQC、△PQB的面积均相等，（备用图2可以参考使用）求AP的长．
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26．（本题满分8分）已知：在矩形AOBC中，OB＝4，OA＝3．分别以OB，OA所在直线为x轴和y轴，建立如图所示的平面直角坐标系．F是边BC上的一个动点（不与B，C重合），过F点的反比例函数
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（k>0）的图象与AC边交于点E．

 　 (1)求证：△AOE与△BOF的面积相等：

(2)记S＝S△OEF－S△ECF，求当k为何值时，S有最大值，最大值为

多少？

 　 (3)请探索：是否存在这样的点F，使得将△CEF沿EF对折后，C

    　点恰好落在OB上？若存在，求出点F的坐标；若不存在，请说

    　明理由．
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27．（本题满分9分）如图所示，AB是⊙O直径，OD⊥弦BC于点F，且交⊙O于

 　 点E，若∠AEC＝∠ODB．

  　(1)求证：BD与⊙O相切；

 　 (2)当AB＝10，BC＝8时，

  　　①求BD的长；

 　　 ②若BC与AE相交于G，求GF的长．

28．（本题满分9分）如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，AD＝6cm，CD＝4cm，BC＝BD＝10cm，点P由B出发沿BD方向匀速运动，速度为1cm/s；同时，线段EF由DC出发沿DA方向匀速运动，速度为1cm/s，交BD于Q，连接PE．若设运动时间为t(s)(0<t<5)．解答下列问题：
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 　 (1)当t为何值时，PE∥AB？

 　 (2)设△PEQ的面积为y(cm2)，求y与t之间的函数关系式；
 　 (3)是否存在某一时刻t，使S△PEQ＝
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S△BCD?若存在，求出此

    　时f的值；若不存在，说明理由．

  　(4)连接PF，在上述运动过程中，五边形PFCDE的面积是否发生变化？说明理由．

29．（本题满分9分）已知抛物线y＝－3x2－(2c－b)x＋a2，其中a，b，c是Rt△ABC的三边长，且a<b<c，又知△ABC两锐角的正弦都是方程25x2－35x＋12＝0的根．

(1)求a：b：c；

(2)若点D(1，－3)为抛物线上一点，求D关于抛物线对称轴的对称

    　点E的坐标：

(3)如图，若抛物线与x轴交于M，N两点，与y轴交于点T，顶点

   　 为P，且△MPT是直角三角形，求抛物线的解析式．
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